



ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে তিন ম্যাচের ওয়ান ডে খেলার আগে প্রস্তুতি ম্যাচে ৪ উইকেটে জয় পেল বাংলাদেশ।

ম্যাঠ - ময়দানে

শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে দ্বিতীয় টেস্টের প্রথম দিনে ৮ উইকেট নিয়েল কেশব মহারাজ।



আগামী মরশুমে পিএসজিতেই থাকছেন, জানালেন নেইমার



২০ জুলাই : নেইমার রিয়াল মাদ্রিদে যোগ দিচ্ছেন এই গুঞ্জন আজকের নয়। গত এক মণ ধরেই কখনও না কখনও দলবন্দের বাজার সরগরম হয়েছে এই গুঞ্জে। দলবন্দের বিষয়ে কেউ গড়ে ২২২ মিলিয়ন ইউরোতে নেইমার পিএসজিতে যোগ দিয়েছেন মাত্র এক বছর আগে। এর ছয় মাসই কেটেছে নেইমার রিয়াল মাদ্রিদে যোগ দিচ্ছেন এই খবরে। মেমন বিশ্বকপ গুরু আসে আনিফিয়েন্সে ২-০ গোলে জয় পায় ব্রাজিল। ম্যাচ শেষের পর ব্রাজিলের পোষ্টার বয় নেইমারের সঙ্গে সৌজন্যমূলক জার্সি বিনিময় করেন রিয়াল মাদ্রিদে তারকা ফুটবলার ক্রিস্টিয়ানো রোনালদো লুকা মার্চি। টামেনে সেই জার্সি বিনিময় সময়েই মার্চি রিয়াল মাদ্রিদে যোগ দেওয়ার জন্য উৎসাহিত করেন। মার্চি নেইমারকে বলেন, তোমার জন্য

আমরা অপেক্ষা করছি। এরপর নেইমারের স্পেনের অন্যতম সেরা ক্লাব রিয়াল মাদ্রিদে যোগ দেওয়া নিয়ে চর্চা শুরু গুটে। চমত্ব বছরের মে মাসে স্প্যানিশ একটি দৈনিক প্রকাশিত খবর অনুযায়ী ইতিমধ্যেই ট্রান্সফার নিয়ে রিয়াল কর্তার সঙ্গে নেইমারের বাবার কথা হয়েছে। গত বছর ডিসেম্বর মাসে রিয়াল মাদ্রিদে ডিরেক্টরের সাথে কথা বলেন নেইমারের বাবা। সেই মতো তাঁর বাবা নাকি পিএসজি কর্তার সঙ্গে আলোচনা করে স্ট্রাব হার্ড প্রসঙ্গ তোলেন। এবার রিয়াল বিশ্বকপ শেষ হবার পরই নেইমারের রিয়ালে যাওয়া নিয়ে নেতৃত্বের বসেছেন নেইমার। নেইমার আবারও জানিয়েছেন পিএসজিতেই থাকতে চান তিনি। ফ্রান্সের এই খ্যাতনামা ক্লাবটি নেইমারকে কোনওভাবেই ছাড়তে রাজি নয় এমনটাই শোনা গেছে এতদিন। তবে বিশ্বকপ শেষ

হতেই নতুন তথ্য জানালা ফরাসি পত্রিকাগুলো। এবারের বিশ্বকপের সেরা তরুণ খেলোয়াড়ের পুরস্কার ১৯ বছরের ফরাসি তারকা কিরিয়ান এমবাবেকে দলে রাখার জন্য নেইমারকে নাকি রিয়াল মাদ্রিদে কাছে বিক্রি করতে আশ্বিত্ব নেই পিএসজি। এই পরিষ্কৃতিতে পিএসজির প্রতি নতুন করে আনুগত্য শোনা যাচ্ছে নেইমারের। এছাড়া গত সপ্তাহে এক বিবৃতিতে রিয়াল মাদ্রিদে জানিয়েছিল, পিএসজি থেকে নেইমারের রিয়াল মাদ্রিদে আনার রিপোর্ট প্রকাশিত হচ্ছে ক্রমাগত। মেমন কোনও আশে আশ্বাস নেই বলেই জানাচ্ছে। এই দুই ক্লাবের মধ্যে সম্পর্কটা খুবই ভাল। নেইমারকে নেওয়ার কোনও ভাবনা থাকে, তবে সঙ্গার পিএসজি ক্লাবের সঙ্গেই কথা বলতে হবে। তবে জরুরা উড়িয়ে

দিয়ে অস্ট্রেলিয়ার একটি স্পেসিফিচ চ্যানেলকে এক সাক্ষাৎকারে তিনি বলেছেন, আমি থাকছি। পিএসজির সঙ্গে আমার চুক্তি আছে এবং আমি এই ক্লাব বেছে নিয়েছি চ্যাম্পিয়ন জয়, নতুন কিছু করার জন্য এবং ব্যাচুট আমার ধারণা পাল্টাব না। আশা করি আমরা সফল একটা মরশুম কাটা, নতুন কিছু শিখোপাও বলবেন নেইমার। তিনি জানিয়েছেন, সংবাদমাধ্যম ওকব সূত্রি করে মজা পায় কিন্তু সবাই জানে আমি পিএসজিকে নিয়ে কতটা ভাবি। ক্লাব সূত্রি কিরিয়ান এমবাবের সঙ্গে দারুণ এক জুটি বাঁড়ছেন নেইমার। ফরাসি ফরাসিও একবারে শিবিরের সেরা খেলোয়াড় হতে পারবেন বলে মনে করেন নেইমার। তিনি জানিয়েছেন, এমবাবে আশ্বাস

অসম্বারণ এক খেলোয়াড়। আমরা অনেক আগে থেকেই এটা জানি। ওর সঙ্গে আমি প্রতিদ্বন্দ্বিতা খেলি এবং আমি ও কতটা প্রতিভাবান। এমবাবে বিশ্বকপ জেতার আমি ওর জন্য খুঁই আনিনি। আমি বিশ্বাস করি আগামী কয়েক বছরে বি বিশ্বের সেরা খেলোয়াড় হওয়ার জন্য লড়াই করবে। ওর সঙ্গে খুব শিগগিরই দেখা হবে। তবে আমরা খুব ভাল লাগছে। আমরা প্রতিদ্বন্দ্বিতা করা বলি, এমনকি বিশ্বকপের সময়ও বলবো। এর পর খুঁই মেল করা না, গোল আটকানোতেও ভাল ভরসা বুঁতে পেরেছে পিএসজি। কিংবদন্তি কিরিয়ানইফি বুঁকে এরাই যোগ দিয়েছেন এই ক্লাবে, এই নিয়ে খুঁই উৎসাহ বর্তমানে। বিশেষ অন্যতম সেরা ফুটবলার। বুঁকো পিএসজিতে যোগ দেওয়া নিয়ে নেইমার বলেছেন, পিএসজি কোনও মনোবল এবং যা অর্জন করেছেন, তাঁর মতো একজন

কিংবদন্তি পোলারককের সঙ্গে ড্রেসিংকম ভাগ করতে পারাটা আমার কাছে সম্মানের ব্যাপার। আমাদের দেওয়ার মতো তাঁর অনেক কিছু আছে, কত কত অভিজ্ঞতা। এবারের বিশ্বকপটা একদমই ভাল কাটেনি নেইমারের। পাঁচ ম্যাচে মাত্র ২টি করেছেন তিনি। আর প্রত্যেক ম্যাচেই তিনি সমালোচিত হয়েছেন অকার্যে পড়ে যাওয়া নিয়ে। তাঁর দল ব্রাজিলও বিশ্বকপে ভাল খেলতে পারেনি। বেলজিয়ামের কাছে কোয়ার্টার ফাইনালে ১-২ গোলে হেরে বিশ্বকপ থেকে বিদায় নিয়েছে সেলেকাওয়া। তাই সেই সব হতাশা ভুলে পিএসজির হয়ে ভাল খেলতে তৈরি হচ্ছেন তিনি। এখন দেখার বিশ্বকপের হতাশা কাটিয়ে ক্লাবের জার্সি গায়ে ব্রাজিলের সেরা ফুটবলার নেইমার কতটা ভাল পারফরম্যান্স করতে পারেন।



রিয়াল মাদ্রিদে এলেন ব্রাজিলিয়ান ফুটবলার ভিনিসিয়াস জুনিয়র।

নতুন রেকর্ড ফখর-ইমাম জুটির



ইফত্যাহ, ২০ জুলাই : ভারতের বিরুদ্ধে টেস্ট সিরিজে ইংল্যান্ড দলে ডাক পেতে পারেন লেগ স্পিনার আদিল রাশিদ। এমটাটাই

জানিয়েছেন ইংল্যান্ডের কোচ ট্রেভর বেলিস। ইংল্যান্ডের কোচ আদিল রাশিদকে বিবেচনা করেছেন, হতে পারে। এটাই ওর

কেরিয়ারের সেরা বলেই করছেন। একদিনের ক্রিকেটে ভাল বল করতে গত কয়েক বছর ধরে। ধারাবাহিকতাও ধরে রেখেছে।

কলকাতা লিগ পাখির চোখ

মোহনবাগান কোচের

স্টাফ রিপোর্টার : গত আট বছর কলকাতা লিগ খেতাব অধরা মোহনবাগানের। তাই এবার মরশুমের প্রথম ট্রফি কলকাতা লিগ জয়ই লক্ষ্য সর্বজন-মেরগ শিবিরের কোচ শঙ্করলাল চক্রবর্তী। আসে সেই লক্ষ্যই জোরকমের দলকে অন্মূলন। কোচ আট বছরে আই লিগ, ফেডারেশন কাপে চ্যাম্পিয়ন হলেও কলকাতা লিগ খেতাব অধরা মোহনবাগানের কাছে। তাই এবার মরশুমের প্রথম ট্রফি কলকাতা লিগ খেতাব ঘরে তোলাই লক্ষ্য সর্বজন-মেরগ শিবিরের কোচ শঙ্করলাল চক্রবর্তী। আর সেই লক্ষ্য নিয়েই বেশ কিছুদিন আগে বাগানের অন্মূলন শুরু করে দিয়েছেন শঙ্করলাল। বেশ কিছুদিন অন্মূলন করার পর কলকাতা লিগে খেলতে নামার আগে ইতিমধ্যে তিনটি প্রস্তুতি ম্যাচ খেলেছে মোহনবাগান। তিনটি প্রস্তুতি ম্যাচেই সর্বজন-মেরগ শিবির পেয়েছে বর ব্যবস্থানে। প্রস্তুতি ম্যাচে বড় ব্যবধানে জিতবেও তা নিয়ে মাথা ঘামাতে রাহি নন বাগান কার্ভার শঙ্করলাল। বর কলকাতা লিগের কয়েকটি নামার আগে খেলতে প্রস্তুতি ম্যাচ খেলবে দলের বোম্বার্ডার বাড়িয়ে



নেওজাই লক্ষ্য মোহন কোচের। বাগান অন্মূলনে দুই বিদেশি ক্রিসলেন ও হেরি যোগ দিলেও তিনজা ডিকা এখনও যোগ নতুন মরশুমে আট বছরের অধরা কলকাতা লিগ খেতাব এবার মোহনবাগান ঘরে ফুলতে পারে কিনা।

লুকা কু যখন

লাকাকু

বেলজিয়াম, ২০ জুলাই : এবারের বিশ্বকপের রূপ পর্বে চারটি গোল করেন বেলজিয়ামের তারকা ফুটবলার রোসেনে দুকু। পরে এই বারোজনিকতা আর হাজার ধাক্কাই পড়বে ম্যাড্রিদে। বেলজিয়ামের দুকুকেই অসম্বারণ ও কলকাতা লিগের বিবেচনা করে বিশ্বকপ থেকে বিদায় নিয়ে সমালোচনা খামতে না ধামতেই তুল বানান লিগে লুকাকুকে আবারও আলোচনার তুলে লিগ ম্যাচফেস্টাইল ইনসার্টেড। ২০১৮-১৯ মরশুমের জন্য নতুন জার্সি বাগারে ছেড়েছে মাদ্রিদে জার্সি নিরাপকরী প্রতিনিধি আভিডাস। আমেরিকায় ইতিমধ্যে সেই অর্ধিক বিক্রি শুরু হয়ে গেছে। ১২৫ ডলার মূল্যের গুই জার্সি ভেন্ডার সমর হাও টনক নাড় ভক্তদের কাছের। কাছের লুকাকুর জার্সি নামের বানানে লুকু করে লেখা হয়েছে লাকাকু। একক মারকো ভুল হওয়ার ফলে বাজার থেকে বাজার থেকে ক্রত জার্সি উঠিয়ে নিয়েছে। কেবলমাত্র অনলাইনে বিক্রি করার সেই তুলটা ওধরে নেওজা সস্তর হয়েছে। এরপর নাটো ট্রিক করে নিয়ে নতুন জার্সি ছবি আবার অনলাইনে দিয়েছে তারা। ইতিমধ্যেই অর্ধা হাসাইয়া হওয়ার তা তো হয়েই গেছে। ইলিট প্রিমিয়ার লিগের অ্যাগ প্রাক মরশুম খেলেতে এখন মাদ্রিদ ফুটবলার্সে রয়েছে ম্যাচফেস্টাইল ইনসার্টেড।